

ТАШТЫПСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА.

№ 49
(836)

Четверг, 7 декабря 1944г.

Выходит 1 раз
в неделю.
Цена 20 коп.

ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ — ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

8 лет назад 5 декабря 1936 года на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов была утверждена великая Сталинская Конституция. В обстановке славных побед советского оружия над немецкими захватчиками отмечают народы нашей Родины этот замечательный день.

На протяжении всей истории общественного развития не было еще создано такого величественного документа, как Конституция СССР, документа, в котором слова после доктринально и полно были воплощены самые прогрессивные идеи о свободе и счастье народа. В Сталинской Конституции широко и ясно золотыми буквами записаны исторические победы Великой Октябрьской Социалистической революции, победы Советского народа. Под знаменем Сталинской Конституции все равноправные народы нашей страны зажили радостной и счастливой жизнью.

Но вот подлые фашистские разбойники, пытаясь поработить наш народ, отнять у него священные права, записанные в Конституции, вероломно из-за угла напали на Советский Союз. Они, рассчитывая на непрочность нашего тыла, на многонациональность, мечтали в короткий срок покончить с нашей великой Родиной. Но их коварные замыслы с треском провалились. С молниеносной войной у немцев ничего не вышло.

Определяя права и обязанности граждан, Конституция с особой силой подчеркивает, что защита Отечества является священным долгом каждого гражданина СССР. Выполняя этот долг, весь многомиллионный советский народ грудью встал на борьбу с немецкими захватчиками. В период войны он еще теснее сплотился вокруг большевистской партии и правительства, вокруг Творца Конституции товарища Сталина.

Наступательный порыв немецких войск был остановлен, а затем Красная Армия погнала их на запад и очистила советскую землю от фашистской нечисти. Красная Армия, советский народ отстаивали завоевания Октября.

„Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“.

(И. Сталин).

В ответ на призыв ВОЖДЯ

По-фронтовому трудятся рабочие промартеля „Лесохимик“, где председателем Алтынцева Иосиф Ильич. В 1944 году они из месяца в месяц перевыполняли производственную программу.

27 годовщину Октября коллектив промартеля встретил достойно, перевыполнив месячный план почти в два раза. На стахановский труд рабочих умело организовал т. Алтынцев. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) за хорошую работу наградили его почетной грамотой.

Доклад вождя патриоты встретили с чувством огромной радости. В ответ на слова Великого Сталина они решили выполнить годовую программу на 140 процентов к 25 декабря.

А. БУГАЕВА,
Секретарь парторганизации
В-Матур.

Успех охотников

С хорошими показателями приходят к новому 1945 году охотники нашего района. Тоданов Василий выполнил квартальный план по сдаче пушны на 200 процентов. Не отстал от него и Сырыгашев Михаил, сдавший пушны на 1000 рублей вместо установленных 500 рублей по плану.

На фронтах отечественной войны

На территории Чехословакии наши войска первого декабря переправились через реку Оядава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Трешшов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска четвертого Украинского фронта, при содействии войск второго Украинского фронта, третьего октября штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окружным центром Венгрии — городом Шаторалья — Уйхель. Войска второго Украинского фронта в результате упорных боев 30 ноября овладели окружным центром Венгрии — городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы вострелили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли окружной центр Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных



В 1942 г. председателем колхоза „Северное“ Подольского района, Московской области, была избрана Мария Ивановна Акимова. Под ее руководством отремонтирована школа, восстановлены зернохранилище, пожарный сарай, восстановлены колодцы. Сейчас заканчивается строительство свинарника. Большую помощь в ее работе оказывают старики колхозники.

На снимке: Мария Ивановна Акимова (слева) со своим помощниками М. С. Мазароным, Д. В. Рахамновой и С. К. Богатыревым.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Приказ Верховного Главнокомандующего будет выполнен

Здравствуйтесь дорогие земляки!

В минуту затишья я решил написать Вам небольшое письмо. Три года прошло с тех пор, как я ушел на защиту своей любимой Родины. Коварный враг, мечтавший молниеносно покорить наш советский народ, жестоко просчитался. Фашистских войск доблестная Красная Армия полностью и навсегда смела с нашей священной земли. Настал и на нашей улице праздник.

Обеждая доклад и приказ Верховного Главнокомандующего, мы дали клятву еще сильнее бить и уничтожить врага. Эта клятва выполняется с честью. Приказ товарища Сталина — добить немецкого зверя в его собственном логове — будет выполнен.

В нашей части за боевые подвиги и героизм каждый красноармеец имеет по 3—4 благодарности от Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина. В том числе записаны благодарности Великого полководца и в моей красноармейской книжке.

Я призываю вас, товарищи, оказывать нам в разгроме врага повседневную помощь, работать в колхозах и на предприятиях, не покладая рук, давать стране и фронту больше золота, леса, хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Помните, что лишний грамм золота, килограмм хлеба, сданный государству — наше оружие.

ПЕТР ЗАВЬЯЛОВ.

ОБЗОР ЗА НЕДЕЛЮ

но, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов с боеприпасами, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакиш, Боньхад, Домбовар, Дунафельдвар, Тамаш, Сент-Леринд и Сегетвар.

За время с 1 по 3 декабря войска третьего Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

Весне — большевистскую встречу

Печная зола — ценное удобрение

Печная зола содержит в себе почти все необходимые для роста растений питательные вещества (за исключением азота и углерода). Следовательно, она является ценным минеральным удобрением. Кроме прямого положительного действия на рост растений, зола улучшает физические свойства почвы и почвенного раствора. Являясь щелочным удобрением, зола понижает кислотность почвы, а поэтому ее нужно в первую очередь применять на кислотных местах. Особенно наилучшие результаты зола дает при внесении ее под овощные и кормовые культуры.

Отдельные же руководители колхозов мало придают значения этому ценному удобрению и, зачастую, не вносят его в почву. Некоторые председатели, пытаясь скрыть свою бездеятельность и беззаботность в повышении урожайности, необоснованно заявляют, что у них нет золы. Это неправда. Одна русская печь в год дает до 1,5—2 х центнеров золы, следовательно, в каждом колхозе в год можно собрать в среднем до 100 центнеров, что вполне хватит для удобрения 20—25 гектаров.

А. ОСИПОВ,
Главный агроном райзо.

Посторонний наблюдатель

В колхозе „Память Шетинкина“ в этом году безответственно отнеслись к выращиванию семян зерновых культур. С семенных участков здесь получили только по 7 центнеров с гектара. В результате чего ими колхоз обеспечен всего лишь на 30 процентов.

Однако, председателя колхоза тов. Павликова и находящегося там агронома райзотова Метельскую это мало тревожит. Они до сих пор не приняли никаких мер к изысканию недостающих семян. Хуже того, даже не приступили к очистке имеющегося зерна. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря также не начат.

Спрашивается, что делает в колхозе агроном райзотова Метельская? Не пора ли ее призвать к порядку?

РЫБКИН.

Бесхозяйственное отношение к семенам

Председатель колхоза Мироненко и бригадир полеводческой бригады Кабоскин не принимают должных мер к тому, чтобы ускорить обмолот урожая с семенных участков. До сих пор здесь лежат немалочисленные семена с площади 23 гектаров.

Зерно на току никем не охраняется, а поэтому оно расхищается. Так, в ночь на 3 декабря было украдено 2 мешка семенной пшеницы.

АКСЕЧОВ,
Колхоз „Заветы Ильича“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ — СТАХАНОВЦЫ

Коммунист на производстве — большая сила. На него возложены важнейшие и важные задачи — быть вдохновителем и организатором самоотверженного труда, мобилизовать массы на выполнение и перевыполнение производственных планов. А чтобы выполнить эту работу, каждый коммунист обязан быть на высоте своего положения: увлекать рабочих на перевыполнение норм выработки своим личным трудом, служить образцом в соблюдении производственной дисциплины.

Именно так поступают коммунисты Абаканского приискового управления. Кандидат в члены ВКП(б) Петр Дмитриевич Кокорин работает в старательской артели имени Сталина бригадиром-манекерщиком гидравлического разреза. Своё дело он изучил хорошо. И под его умелым руководством ежемесячное задание бригада выполняет на 130 процентов. Тов. Кокорин является хорошим агитатором. Рабочих своей смены он своевременно знакомит со сводками Советского Информбюро, рассказывает им о героических делах тружеников тыла.

Член партии Григорий Трофимович Помоз на приисках работает с 1933 года.

Благодаря честного отношения к труду, он заслужил среди рабочих почет и уважение. Сейчас тов. Помоз является бригадиром комсомольско-молодежной бригады. Путем правильной расстановки сил и стахановского труда, Григорий Трофимович вывел свою бригаду в число передовых. Ежемесячный план его бригада выполняет на 140 процентов. Одновременно тов. Помоз ведет среди рабочих агитационно-политическую работу.

В начале организации комсомольско-молодежной бригады в ней имелся только один комсомолец. Сейчас же в ней насчитывается до 10 членов ВЛКСМ. Большая заслуга в этом принадлежит Григорию Трофимовичу.

Замечательные образцы труда показывает забойщик механического бурения коммунист Михаил Литвинов. Дневную норму он выполняет от 150 до 180 процентов с хорошим качеством.

Коммунисты Абаканского приискового управления ведут решительную борьбу с лодырями и бракоделами, учаг молодых рабочих стахановским методом труда, помогают доблестной Красной Армии громить фашистских извергов. А. АЛЕКСЕЕВ.

Агитработа на заднем плане

Политико-воспитательная и агитационно-массовая работа в хозяйственной и политической жизни района играет огромную роль. Она является первейшим и основным делом наших партийных организаций. Тем более, неизмеримо возросла ее роль сейчас, в момент завершающей фазы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских разбойников.

Но вот Таштыпская территориальная парторганизация этому важному участку работы мало придает значения. Секретарь парторганизации Т. Мухомедзянов агитационно-массовую работу отодвинул на задний план. Агитколлектив здесь не создан и рабочие артели „Комбинат“, местпрома и лесозавода не слышат большевистского слова агитатора. Забыли коммунисты и о выпуске стеновых газет.

Красных уголков в этих

предприятиях нет. Прекрасное здание клуба артели „Красный труд“ запущено. Стоит оно без рам, внутри нет никакой мебели. Не раз коммунисты проходили мимо этого клуба, они прекрасно знают о его состоянии, но, вот, отремонтировать клуб, превратить его в культурный очаг, в штаб агитационно-массовой работы никому в голову не пришло.

Поэтому не случайно, что производственная работа „Местпрома“ и артели „Красный труд“ хромает на обе ноги.

Таштыпская территориальная парторганизация должна решительно улучшить руководство политико-воспитательной и агитационно-массовой работы. Надо немедленно создать при партийной организации агитколлектив.

С. КОЛЕСНИКОВ — зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

В колхозе „Хызыл челтыс“ не берегут корм

Колхоз „Хызыл челтыс“ в этом году к стойловому содержанию скота подготовился неудовлетворительно. Начались зимние ветры, скот просясь под теплое укрытие, но о ремонте скотных дворов здесь никто не позаботился. Особенно в плохом состоянии здесь находятся лошади. Днем они мерзнут в деннике, который не имеет крыши, а ночью дрогнут в холодной конюшне. Заведующий КТФ Канзычаков не обращает

на это никакого внимания.

Не обещают животноводы и сытую зимовку скоту. Правда, корм заготовлен в достаточном количестве, но его не берегут. Кормушек нет ни в базах, ни в денниках, поэтому сено скоту сваливается на пол. Большая часть его не поедается, затапывается ногами, и, после этого, вывозится с навозом.

ЧЕРКАСОВА.

Зоотехник райзо.

Адрес редакции: Красноярский край, Хакасский авт. область, село Таштып, ул. Советская, № 54.



Спокойно могут работать матери этих малышей. Заботливо ухаживает за детьми обслуживающий и медицинский персонал яслей № 233 Выборгского района г. Ленинграда.

На снимке: в манеже „ползунковой группы“. На переднем плане (слева направо) дети Фроников — Таня Куранина, Наташа Жук и Вова Рутман.

Фото В. Капустина. Фотохроника ТАСС.

„Один в поле не воин“...

Сельхозаргель „Заветы Ильича“ неплохо справилась с осенним севом, во время провела косовицу и скирдование хлеба, но вот обмолот урожая преступно затянула. Молотить еще нужно более 100 гектаров.

Чем можно объяснить такое позорное отставание? В чем дело?

Говорили, что председатель колхоза слабонервозротлив. Его сняли. На должность председателя избрали работоспособного, хозяйственного товарища. Однако, дело не улучшилось. Молотба по-прежнему движается черепашьими темпами.

Основной причиной в завале обмолота, прежде всего, является плохая дисциплина. Многие колхозники выходят на работу в 11—12 часов и работают только до 5—6 часов вечера и то кое-как. Норм выработки, как правило, никто не выполняет. Этот недостаток можно было бы устранить, если бы взялись по-настоящему за работу все члены правления и бригадир.

Председатель правления тов. Мироненко по улучшению трудовой дисциплины и обмолота урожая принимал ряд

конкретных мер. По этому вопросу он прочел уже не одно заседание. Но, как говорится, один в поле не воин. После заседания члены правления, в том числе бригадир Кабоскин, о вынесенных решениях забывают и творящиеся безобразия стараются не замечать. Они даже не могут вымолвить лодырю плохого слова. Да и как же бригадир Кабоскин или еще кто-нибудь из членов правления скажет колхознику, что он плох, работает, когда они сами и их жены днями отсыживают дома, занимаясь лично своим непомерно-раздутым хозяйством.

Бригадир Кабоскин часто рассуждает, что за молотбу отвечает председатель, а его дело сторона. Вот, мол, себе рет председатель людей, тогда уж бригадир ими распорядится.

Такие дела и рассуждения отдельных членов правления к хорошему не приведут. Районный земельный отдел должен навести должный порядок в колхозе „Заветы Ильича“. Надо заставить всех членов правления работать по-военному.

С. ЗАЙЦЕВ — инструктор РК ВКП(б).

НОЯБРЬСКИЙ ПЛАН ЗАГОТОВКИ ЛЕСА СОРВАН

Исключительно плохо идут лесозаготовительные работы в Таштыпском леспрохозе. Ноябрьский план позорно провален.

Особенно плохо обстоит дело на Чеханском участке, где начальником тов. Деханов. Ежемесячное задание по заготовке здесь выполнили только на 33 процента, а по вывозке и еще меньше. Плохо стал работать и Мало-Артатский

лесозаготовительный участок.

В Таштыпском леспрохозе должны работать 3 колхоза, но ни один из них к заготовке и вывозке леса по-настоящему еще не приступил. А председатель колхоза „Пролетарский труд“ тов. Бодягин вместо 11 человек выслал на заготовку всего лишь шесть и те нормы выработки не выполняют.

Надо сказать, что и руководители леспрохоза к встрече сезонных кадров совершенно не готовились. Баракки утеплены плохо, даже досих пор еще не побелены, ламп нет и колхозникам приходится ужиматься без света. А об агитационно-массовой работе и говорить не приходится.

АЛЕК ГЕОРГИЕВ

Международный обзор

Войска Красной Армии, переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкоц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на Западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в Южной Голландии в направлении на Кельн и Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на

Западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скованы.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребившими свыше полутора миллиона человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3 декабря в

исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, ввергших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии.

Во Франции на днях были казнены по приговору суда убийцы бывшего министра Мандела, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденных от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответ. редактор А. ПУСТОВАЛОВ

ТАШТЫПСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА.

№ 50
(837)

Четверг, 14 декабря 1944г.

Выходит 1 раз
в неделю.
Цена 20 коп.

БЫСТРЕЕ ОЧИСТИТЬ СЕМЕНА

Наша большевистская партия и советское правительство придадут очень важное значение подготовке семян к весеннему севу. В 1933 году в своей речи о работе в деревне товарищ Сталин говорил: "...первая заповедь—выполнение плана хлебозаготовок, вторая заповедь—засыпка семян..."

Значит, семена являются золотым фондом, основой будущего урожая.

Понимая это, отдельные колхозы по-хозяйски относятся к подготовке к севу семенного материала. Члены сельхозартели „Авангард“ в установленные сроки закончили обмолот урожая с семенных участков и своевременно приступили к очистке зерна. Семена здесь уже полностью очищены. Неплохо ведут эту важную работу колхозники сельхозартели „Аргыс Ленина“ (председатель т. Тыгдымаев) и имени Сталина (председатель тов. Султреков).

Но таких колхозов в районе насчитывается очень мало. Большинство председателей колхозов очистку семян ведут крайне неудовлетворительно.

Медленно проходят очистительные работы в сельскохозартельных „Красный партизан“ и „III Интернационал“. Здесь нет ни одного килограмма кондиционных по чистоте семян. К сожалению, руководителей правлений тт. Потылицына и Чиколаева такое положение мало тревожит. Они самоустра-

нились от руководства подготовки к севу и до сих пор не организовали постоянных бригад по очистке семян. Одним словом, эту работу пустили на самотек.

Ответственный за очистку семян в колхозе „Красный партизан“ член правления (и он же кладовщик) тов. Петруков не следит за качеством работы, а поэтому получается, что сортировать-то сортируют, а сортированное зерно нет. Хуже того, 8 декабря он бросил работу и уехал по своим личным делам, а дело очистки семян доверил второстепенным людям.

Такое отношение к семенам говорит о беззаботности руководителей вышеуказанных колхозов к судьбе будущего урожая. И с ней надо раз и навсегда покончить.

Ведь не секрет, что засоренные семена легко подвергаются порче. Происходит это потому, что наличие посторонних примесей в семенном зерне повышает его влажность, а влажные семена быстро самосогреваются. Всякая отяжка очистки семян может привести к порче посевного материала и ухудшению его качества.

Руководители колхозов и сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций должны немедленно увеличить темпы очистки семян, для чего надо создать специальные бригады и руководство ими взять в свои руки.

ЛЕС ФРОНТУ И СТРАНЕ

Передовой участок

Хорошо и слаженно идет работа на Куйбышевском участке Таштыпского леспромхоза. Начальник участка тов. Ермаков правильно организовал труд рабочих. Каждый лесоруб и возчик прекрасно знают свое рабочее место. Зря дорогое время они не тратят.

Большинство работающих в лесу норму выработки ежедневно перевыполняют. Лучшим лесорубом здесь по пра-

вусчитается тов. Бархатова С. Дневное задание она выполняет на 140 процентов.

Благодаря правильной расстановки сил в лесу и стахановского труда рабочих, Куйбышевский участок ноябрьский план по заготовке выполнил на 104 процента, а по подвозке—на 196.

ТАСКАРАКОВ.

Секретарь партийной организации ЛПХ.

Стахановцы леспромхоза

В своем историческом докладе о 27-й годовщине великой Октябрьской Социалистической революции вождь народов товарищ Сталин дал высокую оценку рабочему классу. Он сказал, что рабочий класс Советского Союза совершил великий трудовой подвиг в нынешней войне.

Большинство кадровых рабочих Таштыпского леспромхоза на эти мудрые слова отвечают самоотверженным трудом. Лесоруб Мало-Арбат-

ского участка тов. Перминова А. В. ежедневно выполняет норму выработки на 140 процентов, возчики Замякина Ф. М., Баландина А.—на 130 процентов. Хороших показателей добились возчик Бычкова А. и лесоруб Сипкина Н., выполняющие дневное задание на 135 процентов каждая.

За хорошую работу эти товарищи дирекцией леспромхоза премированы валенками и полушубками.

Т. ВАСИЛЬЕВ.

„Советские люди не жалея себе во многом необходимом, шли сознательно на серьезные материальные лишения, чтобы больше дать фронту. Беспрецедентные трудности нынешней войны не сломили, а еще более закалили железную волю и мужественный дух советского народа. Наш народ по праву стяжал себе славу героического народа“.

И. СТАЛИН.

Весне—большевистскую встречу

Разговоров много, а дела нет

В колхозе имени Буденного ощущается острый недостаток земель, а имеющиеся—сильно истощены. Поэтому, колхоз ежегодно получает низкий урожай, полностью рассчитывается с государством и не обеспечивает себя семенами. Плодородие полей повысить можно. Требуется только правильно и вовремя вносить в почву удобрения. Но об этом здесь мало думают. Председатель сельхозартели тов. Узназаков практические дела о повышении урожайности подменяет пустой и ненужной болтовней.

Каждый год о проведении местных агротехнических мероприятий говорят, решают, списывают по этому вопросу кучу бумаг—а воз, как

говорится, и ныне там. Началась зима, но буденновцы на поля не вывезли еще ни одного центнера навоза, не заготовили ни одного килограмма зольной и птичьего помета. До сих пор для проведения этой важной работы даже не создано звено.

В стороне от проведения зимних агротехнических мероприятий стоят и партийная организация и сельский совет.

Не пора ли от пустой болтовни о повышении урожайности перейти к конкретным практическим делам. Одними разговорами и длинными решениями плодородие полей не улучшим.

А. ОСИПОВ.

Главный агроном райзо.

В ожидании теплых дней

Сельскохозяйственный инвентарь играет огромную роль в деле быстрого и высококачественного проведения весеннего сева. Но об этом в колхозе имени Сталина забыли. Ремонт плугов, борон и сенокосилок не начал. Часть инвентаря еще находится в поле. Имеющиеся два кузнеца исправляют охотникам ружья, подковывают лошадей частным лицам.

Когда спрашивают заведующего хозяйством тов. Кунучакова, почему не готовите сельхозинвентарь к севу, он спокойно отвечает:—Нет уг-

ля.— Для ремонта сенокосилок и другого инвентаря потребуется много запасных частей. В сельхознабе они имеются и достать их нетрудно. Однако, за частями тов. Кунучаков никак не может выехать в Абакан.

— Вот потеpleет,—беспечно рассуждает он,—тогда выеду, а сейчас холодно.

Очевидно, в колхозе имени Сталина рассчитывают начинать ремонт инвентаря весной, когда солнышко пригреет.

В. КАМИН.



Первый Прибалтийский фронт.

У Кости Игнатова особые счеты с гитлеровцами. Немцы долгие разорили его родное село, убили отца. К. Игнатов ушел добровольцем в Красную Армию. Попав в саперную часть, он скоро стал общим любимцем. Однажды надо было разведать брод. Под вражеским артиллерийским огнем Костя Игнатов выбрал место, где можно было пройти пехоте и благополучно вернулся в свою часть. На его счету уже свыше 300 обезвреженных немецких мин. К. Игнатов—кавалер двух орденов: Славы II и III степеней.

Ф. то Л. Доренского.
Фотохроника ТАСС

В освобожденных районах

Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина—самая большая в Европе и одна из крупнейших в мире. За созданием этого гигантского сооружения в свое время следил весь мир. А когда в 1932 году станция вступила в число действующих предприятий Советского Союза, этот факт был отмечен, как выдающийся успех нашей родины.

Уже в 1936 году Днепротэс давал электроэнергию больше, чем все электростанции до революции в России вместе взятые. Вокруг станции вырос большой промышленный центр—Новое Запорожье—с такими крупными предприятиями, как „Запорожсталь“, ферросплавный завод, алюминевый комбинат и другие. В 1939 году вступила в строй 9-я турбина, и Днепротэс достиг проектной мощности—560 тысяч киловатт.

В 1940 году была закончена линия электропередачи Запорожье—Донбасс. Образовалось кольцо, по которому

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДНЕПРОГЭСА

излишки электроэнергии могли передаваться с Днепротэса в Донбасс и обратно.

Началась война. Наши войска, оставшая по приказу Верховного Командования Запорожье, взорвали верхнюю часть днепровской плотины, чтобы враг не мог использовать энергию Днепротэса. И, действительно, немцы только к началу 1943 года восстановили плотину. Но к этому времени вернулась Красная Армия.

Отступая гитлеровцы в нескольких местах взорвали плотину и подвергли варварскому разрушению силовую станцию—машинный зал, турбины, генераторы, мостовые краны. Однако, враг не успел разрушить всего—помешали наши войска.

Сейчас же после изгнания фашистских захватчиков было организовано специальное управление по восстановле-

нию Днепротэса—Днепротэстрой. Этой организации предстоит выполнить очень большую по объему работу. Необходимо разобрать свыше 100 тысяч кубометров взорванного железобетона, несколько тысяч тонн металлических конструкций, вновь уложить около 175 тысяч кубометров бетона и смонтировать около 20 тыс. тонн оборудования.

Восстановительные работы сейчас идут полным ходом. Уже расчищена от обломков и бетонных глыб вся плотина. Построен механический завод. Идет строительство бетонных и камнедробильных заводов, компрессорной станции и других подсобных предприятий.

Восстановители, среди которых много старых днепротэстроевцев, горят желанием в кратчайший срок возродить жемчужину советской электрофикации. Огни Днепротэса снова ярко засверкают, возвещая всему миру о несокрушимой мощи Советского Союза

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РЕКОМЕНДАЦИЯ—ЦЕННЫЙ ПАРТИЙНЫЙ ДОКУМЕНТ

В уставе нашей большевистской партии говорится, что вступающий в члены или кандидаты ВКП(б) должен иметь три рекомендации от членов партии и что рекомендующие несут ответственность за доброту качества своих рекомендаций. Значит, рекомендации даются хорошим товарищам, на деле показавшим свою преданность делу партии Ленина—Сталина.

В подготовке приемных документов большое значение имеет техническое оформление самой рекомендации. Но, вот, отдельные коммунисты на эту сторону мало обращают внимания. Зачастую, рекомендации пишутся небрежно, кое-как и получается, что в них ничего не говорится о деятельности вступающего.

Так, например, секретарь Балыкской парторганизации тов. Филиппов одному из вступающих в партию дал такую рекомендацию: „Знаю тов. Арсенову с 1943 года по совместной работе в Балыкском районном управлении, как лучшего стахановку-забойщика“. Тов. Воловик из этой же парторганизации

в одной из рекомендаций записал: „...знаю, как лучшую стахановку — производственницу“ и все. Коммунист тов. Беляков из Мало-Анаасской парторганизации дал одному товарищу рекомендацию со следующей формулировкой: „...рекомендую, как исправного работника“.

Такие рекомендации являются неполноценными. В них ничего не узнаешь о деловых и политических качествах того или другого товарища. А это очень важно.

Рекомендации надо писать четко и ясно. В них должна даваться полная характеристика рекомендуемого с указанием его производственных показателей, общественной деятельности и как он повышает свой идейно-политический уровень.

Каждый коммунист должен помнить, что рекомендация это не мелочь, а ценный партийный документ. Следовательно, к писанию его нужно относиться продуманно и серьезно.

С. ЗАЙЦЕВ.

Инструктор РК ВКП(б).

Наладить работу изб-читален

В зимних условиях изб-читальни должны стать центром политического воспитания и местом культурного отдыха молодежи на селе. Однако, массово-политическая работа в ряде изб-читален нашего района находится в запущенном состоянии.

Вот изб-читальня Больше-Сейского сельсовета, где избачем является Панфилова. Здесь имеется большое, просторное здание, со сценой и библиотекой. Но назвать его очагом культуры и центром политико-просветительной работы нельзя. Здание не отремонтировано, в окна дует холодный ветер. Запаса дров нет. Нет и керосина. Не устраиваются здесь ни лекций, ни докладов, ни читок газет. Не бывает веселых и поучительных вечеров. Зачастую эта изб-читальня стоит замк-

нутой. Председатель сельского совета Кизесов работу изб-читальни ставит на задний план и никакой практической помощи избачу не оказывает.

Не в лучшем состоянии находится и Карагайская изб-читальня (избач Тахтобин, председатель сельсовета Сыргашев). Политико-просветительная и культурно-массовая работа здесь совершенно отсутствует.

Безотрадная картина наблюдается и в других читальных районах.

Сельские советы, партийные и комсомольские организации обязаны в кратчайший срок наладить работу изб-читален. Не должен находиться в стороне от этого важного дела и районный отдел народного образования.

В. МИХАЙЛОВА.

Таштыпский сельсовет не занимается мобилизацией средств

В ответ на доклад товарища Сталина о 27 годовщине великой Октябрьской Социалистической революции, члены промысловых артелей Матурского сельского совета полностью рассчитались с государством по обязательным и добровольным платежам. К двум Сталинской Конституции колхозники этого же сельсовета оплатили свою подписку на 4-ю денежно-вещевую лотерею на 100 процентов и на 82 процента рассчитались по подписке на 3-й государственный военный заем.

Это явилось результатом того, что Матурский исполком сельского совета, где председателем т. Сулима, по-большевистски занимается вопросом мобилизации

средств. Массово-разъяснительная работа здесь среди населения поставлена на должную высоту. Сельсовет повседневно руководит работой сельуполномоченных и комсодов. Неплохо работает по мобилизации средств актив Нижне-Имекского и Сирского сельских советов.

Однако, наряду с этим, имеются и такие сельские советы, которые сбору средств с населения не уделяют должного внимания.

Особенно плохо обстоит дело в Таштыпском сельсовете (председатель т. Михайлов). Здесь сбор займовых средств с колхозников выполнен всего на 12,8 процента, по лотереи — на 33. Причиной слабого поступления добровольных



В семье советской МОЛДАВИИ.

Жители Кишинева охотно берут из Республиканского дома ребенка осиротевших детей на воспитание. На снимке: няня Любовь Бранчан с ребенком, которого Варвара Павловна Чеботарь берет на воспитание.

Фото Е. Игнатюк.

Фотохроника ТАСС.

На животноводческих фермах

Зимовка началась, а дворы не отремонтированы

Животноводов колхоза „Память Щетинкина“ зима застала врасплох. К этому ответственному периоду они не готовы. Кашары не утеплены, дворы не покрыты и не очищаются от навоза. Конюшники стоят незащищенными от холода и бурянов.

Плохо обстоит дело и с кормами. Заместитель председателя колхоза по животноводству Бабеншев распределял его по фермам не в поле, а в конторе на бумаге и результаты на лицо — корма не хватает. Казалось бы ясно, что его надо беречь. Однако сево сваливается под ноги и большей частью затапывается. Лошади уже сейчас слабые. Неблагополучно здесь и со свинополовом. Супоросные матки получают корм наполовину с жеребем, что может отразиться на плод.

Не лучшая картина наблюдается и в колхозе имени Кирова. Дворы не покрыты и грязные. Корм так же разбрасывается по двору. Лошади доведены уже до нижесредней упитанности.

ПСАРЕВА.

Зоотехник райзо.

Маленький фельетон

О горячем чае и его любителях...

Вечер. Тихо. Вдруг с улицы донеслись крики: „Горим! Помогите!“ Весть о пожаре быстро облетела всех. Народ бежит. Здание объято пламенем. Разносятся плач детей, рев скота, бестолковый крик людей. Каждый мечется, стараясь чем-либо помочь и яростности отстудает. — Да где же пожарники? — Кричит кто-то в отчаянии. — Дождитесь их, к шапочному разбору придут! — Ждите у моря погоды! — Раздаются в ответ голоса. Кто-то забрался на крышу. Летят бревна. Лют из ведер вода. Пламя немного стихает. — Едут, едут! — Послышался радостный возглас. Со звоном колоколов появились пожарники. Толпа народа учтиво раздвигается, уступая место приехавшим пожарникам. — Да у них и воды-то в бочке нет! — А вы что хотите, чтобы

мы вам воду привезли? Носите ведрами..

— А вы зачем тогда приехали? Тут начинается перебранка. Но желая быстрее остановить огонь, люди покорно наполняют бочку водой.

— Воду наверх подавай те! — Довосится с крыши.

— Да, вот, понимаю, машин на замерзла. Чет ли у кого чайку горяченького? — Разогреть надо. Обождите немного... Мы сейчас... И пожарники пускаются в поиски горячего чая

— Этим временем пожар потушили.

Э, так нам здесь и делать нечего!

И, точно, прогастролировав, с тем же звоном колоколов, под свист и смех собравшихся людей пожарники уехали обратно.

И действительно возникает вопрос: для чего у нас существует пожарная охрана?

В. ЛЫТКИНА.

Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые окружительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перевуганные „министры“ и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаши бегут из Венгрии на запад. Задно с ними устремляется и немецкая саранча, засевшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но, несомненно, уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гитлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии вглубь Германии.

Вместе с тем, учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев и венгерские войска теперь все чаще выходит из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в „измене“. Казнены генерал-лейтенант Киш, капитанки Надь и капитан Тарчай. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции. Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бой уже на территории Германии в Саарской области.

Американские войска продолжают сейчас на полпути между Аахеном и Кельном.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расширяют и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрытых заходящим флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставившему к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

Польский народ все теснее объединяется вокруг комитета национального освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованиями преобразования Комитета Национального освобождения во Временное Национальное Правительство. Этого едновдущно требует крестьянство, получившее землю. Этого требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинно — народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши сильной и независимой.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор А. ПУСТОВАЛОВ

Таштыпская райсберкасса и райфо доводят до сведения руководителей и бухгалтеров всех предприятий, учреждений, организаций, что сроки по расчетам за неиспользованные отпуска уже истекли.

Райсберкасса и райфо предупреждают, что в случае неуплаты компенсации к 20 декабря 44 г. виновные будут привлечены к ответственности, как нарушители Указа Президиума Верховного Совета „О порядке начисления и выплата компенсации за неиспользованные отпуска в военное время“.

РАЙФО, СБЕРКАССА.

ТАШТЫПСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА.

№ 51
(838)

Четверг, 21 декабря 1944 г.

Выходит 1 раз
в неделю.
Цена 20 коп.

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, маршал Советского Союза, наш родной товарищ Сталин!



21 декабря 1944 года вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину исполнилось 65 лет.

РАБОТАЙТЕ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК (ПИСЬМО С ФРОНТА)

Дорогие мои земляки, колхозники сельско-хозяйственной артели имени Карла Маркса!

Шлю я вам свой фронтовой привет и желаю повседневных успехов в вашей трудовой жизни. Сражаясь с немецкими мерзавцами, я часто вспоминаю свой родной колхоз.

Много раз приходилось мне выполнять сложные боевые операции, сражаться на поле боя. Я участвовал в освобождении города Киркынеси и ряда других городов. Ни одного фашиста я уложил в этих боях.

Враг всеми силами старался удержать свои позиции. Но этого сделать ему не удалось. Красная армия под руководством Великого полководца товарища Сталина выбила немецких стервятников из пределов нашей Родины.

Большая заслуга в этом и ваша. Боевая мощь Красной Армии зависит от тыла. Чем

больше будет ваша помощь фронту, тем ближе победа.

Так работайте же для победы, товарищи, не покладая рук! У вас сейчас наступил самый ответственный период — зимовка скота. Я призываю вас провести ее по-гвардейски. Обеспечьте скот кормами и теплыми помещениями. По-фронтовому готовьтесь и к весеннему севу. Я надеюсь, что вы уже давно приступили к ремонту сельхозинвентаря, удобрению полей и очистке семян.

Знайте, что это будет вашим лучшим ответом на успешное наступление наших войск.

До скорой встречи.

Ваш земляк

А. ШИЛОБЕКОВ.

Весне — большевистскую встречу

Семена очищены

В колхозе „Аргыс Ленина“ (председатель т. Тыгдомаев) в этом году с семенных участков получали, сравнительно, хороший урожай. С каждого гектара в среднем собрано по 10 центнеров.

Это дало возможность колхозу полностью обеспечить себя семенами зерновых культур. Очистку семян на клеи тонах и триерах здесь уже закончили. Завершили очистку семян и в сельхозартели имени Сталина.

АПСИМОВ.

Парторганизация в стороне от животноводства

Передовые колхозы района, желая усилить свою помощь стране и фронту, организованно проводят зимовку скота. Но надо сказать, что в ряде колхозов еще нет хозяйской заботы о животноводстве.

Неудовлетворительно, например, зимует скот в колхозе имени Буденного. Животноводческие помещения здесь еще не все отремонтированы и в них царит беспорядок. Жеребята помещаются в тесном, холодном дворе. В плохом состоянии находится и овцепоголовье, которое наполовину поражено часоткой. Однако, борьба по ликвидации ее не ведется. Санитар Рубичева на ферме бывает редким гостем.

Не наведен большевистский порядок и в расходовании кормов. Плана скармливания сена и соломы не имеется. В скотных дворах кормушек нет, поэтому корм сваливается под ноги и большей частью затаптывается, чем поедается. В результате такого безответственного отношения, за ноябрь месяц уже перерасходовано сена 62 центнера. Запас кормов на фермах почти уже нет, а ежедневной подвозки его не организовано.

Подобные факты здесь имеют место потому, что партийная организация (секретарь т. Тоданов) устранилась от руководства проведения зимовки скота. Агитационно-массовая работа среди животноводов нет. Социалистическое соревнование также не развернуто.

Председателю колхоза т. Узназкову и партийной организации надо немедленно организовать борьбу по ликвидации часотки среди овец и обратить серьезное внимание на расходование кормов.

ГРИШИНА.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С 13 ПО 19 ДЕКАБРЯ

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишколц советские части после ожесточенных боев 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. Шестнадцатого декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Северо-западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минами полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявшийся его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18 декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и, перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в гористой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

ПУШНИНА СВЕРХ ПЛАНА

По-военному в этом году работают охотники нашего района. Сыргашев М.И. сдал пушнину в склад райконторы „Заготживсырье“ на 1000 рублей, выполнив таким образом квартальный план на 200 процентов. Неплохие показатели

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки. Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромляли немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссейных и железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы при поддержке артиллерии и танков шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кишадаг, расположенного в 11 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника — Ишасег. В бою за этот населенный пункт уничтожено два батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи.

За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии, по неполным данным, взяли в плен около 9000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Красногознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 3 немецких миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Красногознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либавы. В результате бомбардировки потоплено шесть вражеских транспортов общим водоизмещением в 24000 тонн.

имеют тов. Шульбаев Ф.Е., сдавший пушнину на 950 рублей и тов. Миягашев Тимофей — на 900 рублей.

12-ти летний охотник Коля Миягашев свое квартальное задание выполнил на 165 процентов. И. БЕЛОУСОВ.

„Отныне и навсегда эта земля свободна от гитлеровской нечисти.

Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином зкамя победы.“

(И. СТАЛИН).

IX 48/541

Г-ХLV-3679

В. ШИШАКОВ.

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ ПОГОДА

Чтобы правильно предсказать погоду, надо знать от чего она зависит.

Еще в глубокой древности человек пытался установить эту зависимость. В окружающих его предметах и вещах он стремился найти проявления непонятных ему сверхъестественных сил природы. Остатки этих суеверных представлений сохранились и до сих пор в виде примет, по которым еще и сейчас некоторые пытаются предсказывать погоду.

Кто, например, не слышал приметы с коровой? Если впереди стада идет рыжая корова, то это к хорошей погоде, а если черная — к дождю. Или, кому не известно из рассказов суеверных людей, будто погода связана с тем, были у встречной женщины ведра пустые или с водой? Ясно, что ни черная корова, ни рыжая, ни ведра встречной женщины никакого отношения к погоде не имеют.

Есть еще приметы, связанные с явлениями природы. Так, по форме народившейся луны будто бы можно судить о том, будет дождь или не будет: «Молодой месяц обмывает — быть дождю», — говорит какая-нибудь старушка. Но как и прочие приметы, так и форма луны не имеют никакой связи с погодой. Погода — явление местное: в одном селе или городе стоит ясная погода, а в соседнем населенном пункте идет дождь. А видимая форма луны (так называемая фаза луны) одинакова в течение довольно длительного времени для всей земли и меняется одинаковым образом. Кроме того, луна находится от земли на огромном расстоянии, в безвоздушном мировом пространстве, а явления погоды разыгрываются вблизи поверхности земли.

Погода зависит от множества причин. Современная наука показала, что эти причины могут быть учтены, изучены и поняты, что среди этих причин нет ни одной, к которой имели бы отношение люди, животные или предметы и что вет причин загадочных, необъяснимых. Как все в природе, явления погоды естественны и закономерны.

Погода обуславливается состоянием земного воздуха. Двигается воздух — мы наблюдаем ветер той или иной силы. Воздух покоен — погода тихая, холоден или нагреет — и на земле может быть мороз или тепло. Влажен или сух воздух — погода сырая или сухая.

Настоящим и единственным распорядителем погоды является солнце. Нагревая земную поверхность, оно порождает ветер, осадки, делает всю погоду. Греет солнце в одно и то же время в разных местах земли по-разному. Это зависит от того, что солнце над шарообразной землей занимает разную высоту: на одной ее части лучи падают пря-

мо, а на другие — косо. В последнем случае лучи дают меньше тепла. Где солнце греет сильно, там и воздух нагревается сильнее.

Известно, что теплый воздух легче холодного и поднимается вверх. На его место притекает более тяжелый холодный воздух. Бесперывное движение, перемешивание воздуха и есть то, что мы называем ветром.

Поднимаясь вверх, теплый воздух захватывает испаряющуюся с земной поверхности влагу. Поэтому теплый воздух содержит много больше влаги, чем холодный. Охлаждаясь, воздух начинает выделять ее. Тогда появляются туман, облака, тучи, которые состоят из капелек воды или даже из снежинок (замерзший водяной пар). Капельки воды или снежинки, достигая определенных размеров и веса, оседают вниз и могут попасть обратно на земную поверхность в виде дождя, снега. Они оседают там, куда тучи перенесены ветром.

В природе непрерывно происходит круговорот воды — ее испарение под влиянием солнечного тепла и возвращение на земную поверхность в виде осадков. В этом — основа сырой и сухой погоды. Облака или тучи образуют дождь или снег, которые выпадают только при достаточном содержании влаги в воздухе и при его охлаждении до такой степени, что он начинает отдавать обратную влагу. Это происходит от соприкосновения теплого, пропитанного влагой воздуха с холодной земной поверхностью или с холодными массами воздуха. Постоянное перемешивание воздушных слоев, обладающих разной степенью нагретости, ведет к образованию сгущений воды в виде облаков, туч и туманов, или, наоборот, к их рассеиванию.

Если в районе встретится холодный воздух с теплым, содержащим большое количество парообразной влаги, и при этом теплый воздух значительно охладится, то начнется образование туч и могут выпасть осадки. И, наоборот, если к теплому воздуху примешается холодный и быстро прогреется, то влага еще сильнее растворится в воздухе, излишков ее не будет, а значит не будет и осадков; наступит ясная сухая погода.

Таким образом, погода в любом месте зависит от того, в каком состоянии здесь находится воздух, какой воздух сюда движется и что можно ожидать от его перемещения.

Создать нормальные условия для работы в лесу

Плохо идет заготовка леса на участке «Айзас» Матурского леспромхоза. Лесорубы и возчики норму выработки выполняют только на 50—60 процентов. Одной из причин таких позорных темпов является то, что начальник участка тов. Крупкин и мастер тов. Щевичкин не подготавливают участки к встрече сезонных кадров и не создали им для работы нормальных условий.

В одном из барачных помещается более 100 человек. У прошлого года он не белен, пар не хватает и многие спят на полу. Не достает стогов и скамеек. Бани топятся не ежедневно и приехавшие на заготовку недели по две не моются.

Отсутствует и агитационно-массовая работа. Читки и беседы не проводятся, стенная газета не выпускается, социалистическое соревнование не организовано. Имеющаяся доска показателей незаполняется.

— Мы по месяцу не видим свежих газет, — говорят колхозники, — и не знаем что делается на фронтах Отечественной войны.

Дирекция и партийная организация леспромхоза должны устранить имеющиеся недостатки на участке «Айзас». Для работы в лесу надо создать нормальные условия.

Н. ТЫГДОМАЕВ.
Председатель колхоза
«Аргыс Ленина».

Нет заботы о школе

Большевистская партия и советское Правительство уделяет огромное внимание делу воспитания — подрастающего поколения. Сейчас, не смотря на трудности, вызванные войной, наше государство продолжает неустанно заботиться об улучшении народного образования. В дни войны Правительство издало ряд постановлений, укрепляющих работу школ.

Однако, в нашем районе имеются еще такие руководители, которые не уделяют должного внимания этому вопросу, срывают нормальные занятия в школе. Так, например, в Карагайском сельсовете несвоевременно подвозится к школе топливо. В результате чего она бывает часто закрытой. К этой школе была прикреплена для подвозки дров лошадь. Председатель сельсовета Сыргашев, без всяких на то причин, отобрал ее и отдал в пользование Чиланскому сельпо.

4 сессия Карагайского сельсовета предложила Сыргашеву в кратчайшие дни обеспечить школу дровами, создать в ней нормальные условия для занятий. Но это постановление осталось не выполненным. В школе попрежнему нет дров, а Сыргашев вместо выполнения решения сессии, занимается пьянкой.

В дела Карагайского сельсовета необходимо вмешаться исполкому райсовета депутатов трудящихся.

ТАХТОВИЧ.

Для Лушников закон не писан

Еще в мирное время лошади были незаменимым тяглом в колхозах по проведению всех сельскохозяйственных работ. Особенно возросла ее роль в дни Отечественной войны. Метко об этом говорит новая русская поговорка: «хороши лошади — хороший колхоз».

Но для председателя колхоза имени Карла Маркса тов. Лушников это ничего не значит. Уход за ними организован плохой. Часто они поятся не вовремя, а иногда и не докармливаются. Благоустроенных конюшен и дворов нет и большинство лошадей вынуждены дрогнуть под открытым небом.

Этот, с позволения сказать, горе-председатель распоряжается конским поголовьем, как своим собственным, раз-

дает его направо и налево. Однажды в колхоз приехал председатель артели «Комбинат» Рязанцев.

— Сбруя вам нужна для проведения сева? — Спросил он повелительным голосом.

— Как же, как же... Нужна... Без сбруи, как без воздуха...

— Тогда «удружите» мне парочки две лошадей...

И Лушников, не посоветовавшись с колхозниками, «удружил» Рязанцеву «на временное пользование» четырех лошадей. Таким образом, он раздал частным лицам и организациям 9 голов.

Районный земельный отдел обязан призвать к порядку нарушителя сельхозустава т. Лушников. Завымогательство должен понести заслуженное наказание и Рязанцев.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Организованно провести двух-декадник

Прошло более 7 месяцев со дня подписки на 3 государственный военный заем. Время более чем достаточно для полной уплаты займовских средств. Однако, колхоз «Ленинский Октябрь» до сего времени из 22 тысяч рублей подписанной суммы уплатил всего навсего 9600.

Председателя сельхозартели т. Шышко такое положение несколько не тревожит. Ничего не делает по мобилизации этого колхоза (секретарь т. Шалавина). Первичная парторганизация не мобилизовала колхозный актив на сбор средств среди членов ар-

тели, подписка которых оплачена только на 10 процентов. Да и как коммунисты будут мобилизовать средства, когда большинство из них сами являются должниками.

По решению сессии областного совета депутатов трудящихся объявили двух-декадник по выполнению мобилизации средств. Задача коммунистов совместно с комсомольским и колхозным активом добиться того, чтобы к 25 декабря полностью собрать подписную плату среди колхозников и перечислить всю имеющуюся задолженность колхозов.

ДМИТРИЕВ.

Международный обзор

Крупнейшим международным событием последних дней явилось подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного Правительства Французской республики генерал Де Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание Французского Совета Министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его. Демократические страны приветствуют подписание этого договора.

Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое сотрудничество между державами, поставившими перед собой задачу разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого-либо союза, направленного против СССР или

Франции.

Все французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и Глава Временного Правительства республики генерал Де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но всего человечества», — пишет парижская газета, «Франс-тирер».

В Софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских прислужников, главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечен к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филев и Михов, а также министры Болгарского Правительства, действовавшие по указке немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответственный редактор А. ПУСТОВАЛОВ

По-фронтному готовиться к весеннему севу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТАШТЫПСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТАШТЫПСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА.

№ 52 (839)
четверг
28
Декабря
1944 года
Цена 20 коп.
Выходит 1 раз
в неделю

ДОСРОЧНО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ОТРЕМОНТИРУЕМ ТРАКТОРЫ, КОМБАЙНЫ И ПРИЦЕПНОЙ ИНВЕНТАРЬ!

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА АСКИЗСКОЙ МТС КО ВСЕМ ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ, КОМБАЙНЕРАМ И КОМБАЙНИСТКАМ, БРИГАДИРАМ, МЕХАНИКАМ, РАБОЧИМ И СЛУЖАЩИМ МТС И СОВХОЗОВ ХАКАССКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С чувством глубокого волнения, стараясь не пропустить ни одного слова, слушали мы исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября 1944 года. Каждое слово вождя доходит до самого сердца, зовет к новым подвигам, зажигает новым порывом самоотверженного труда.

Наша доблестная Красная Армия под водительством гениального полководца товарища Сталина добилась замечательных побед.

«Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед ними в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу Отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти». (Сталин).

Эта высокая оценка, данная нашим вождем и учителем, воодушевляет нас на новые подвиги в труде.

В 1944 году коллектив нашей МТС, включившись в социалистическое соревнование, досрочно, к годовщине Красной Армии, закончил ремонт тракторов. Благодаря этому, план тракторных работ за весенний сев выполнен на 183 процента и годовой план тракторных работ — на 106,5 процента.

14 тракторных бригад, 52 тракториста и 12 комбайнеров значительно перевыполнили свои задания.

Бригады Манюка Мамышева, Трофима Орешкова, Сергея Асачакова и Петра Касточакова выполнили свои задания от 125 до 160 процентов.

Тракторист Роман Мамышев за свою смену план тракторных работ выполнил на 330 процентов, Федосей Казашев — на 310, Маня Асачакова — на 248, Мыха Топоев — на 287 процентов.

Комбайнер Егор Мамышев на комбайне «Сталинец» свое задание выполнил на 260 процентов, Прокопий Никитин — 211, Егор Иштышев — на 198, Татьяна Карамчакова — на 172

процента.

За достигнутые успехи на весеннем севе коллектив нашей МТС получил переходящее Красное знамя Наркомаема СССР и вторую краевую премию.

Товарищ Сталин учит нас не останавливаться на достигнутом, не унывать своими успехами. «Победа теперь близка, — говорит он, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла».

Мы хорошо знаем роль и значение МТС в условиях войны. В проведении весеннего сева тракторный парк МТС играет решающую роль. Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина и его Октябрьским приказом, а также победоносным наступлением нашей Красной Армии и, отвечая на призыв Героя Советского Союза, нашего земляка Чебодаева Михаила Ивановича, мы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнистки, бригадиры, механики, рабочие и служащие Аскизской МТС обращаемся ко всем рабочим и служащим МТС Хакассии с предложением организовать всеобластное социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение осенне-зимнего ремонта тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря.

Наш коллектив в социалистическом соревновании берет на себя следующие обязательства:

1. Ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря закончить на 25 дней раньше установленного срока и с высоким качеством, а моторы комбайнов отремонтировать к 15 марта 1945 года. 52 процента тракторов отремонтировать в течение IV-го квартала 1944 г.

2. Организуем двухсменную работу. Ремонт будем вести бригадно-узловым методом с обязательным участием тракториста, который будет работать на этой машине. Тщательно будем производить бракераж отремонтирован-

ных деталей. Все двигатели тракторов и комбайнов будем испытывать на мощность и удельный расход горючего. Оборудуем тракторы приспособлениями: пленкораспылителями, впрыском воды в цилиндры и отсосом картерных газов.

Организуем взаимопроверку качества ремонта машин между ремонтными бригадами МТС

3. Наладим реставрацию и изготовление запасных частей в своей мастерской, используем в этом деле опыт других МТС.

4. Каждый рабочий обязуется на ремонте выполнять свою норму выработки на 150 процентов.

Обеспечим правильную расстановку рабочей силы.

5. Установим твердую дисциплину на ремонте. Каждый случай прогула, опоздания и дезорганизации труда будем обсуждать на производственном совещании и нарушителей дисциплины будем привлекать к строгой ответственности.

6. Добьемся экономии средств и материалов на ремонте на 10 процентов.

7. Обеспечим машинно-тракторный парк квалифицированными кадрами. На каждый трактор подготовим по два водителя. В течение зимы 1944 — 1945 гг. подготовим 40 трактористов, 30 комбайнеров, 30 штурвальных, 8 бригадиров тракторных бригад, двух механиков и других специалистов. Обеспечим высокое качество обучения, добьемся, чтобы механизаторские кадры в совершенстве освоили все требования эксплуатации и ухода за машинами.

8. Организуем переподготовку трактористов без отрыва от производства, переподготовим трактористов на первую категорию по одному человеку на трактор.

Организуем массовую техническую учебу с трактористами.

Все силы на разгром ненавистного врага! Вперед, под водительством великого Сталина, к победе!

Обращение подписали: директор МТС ЗАРВА, старший механик ХУДЯКОВ, старший агроном ЧЕРТЫКОВ, секретарь парторганизации МТС ТОТОРОВ, председатель государственной комиссии — заведующий райзо ПУЗАКОВ, председатель месткома МЕЗЕВ, бригадиры тракторных отрядов: М. МАМЫШЕВ, С. АСАЧАКОВ, Г. ОРЕШКОВ, П. КОСТОЧАКОВ, И. КЫЗЛАСОВ, Е. МАМЫШЕВ и другие. Всего 118 человек.

Собрание, посвященное 65-летию вождя
21 декабря в селе Таштып состоялось торжественное собрание, посвященное 65-летию со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. С докладом выступил тов. Скоринко.

В конце собрания под бурные аплодисменты было принято приветственное письмо вождю и полководцу товарищу Сталину. Ниже печатаем текст письма.

Москва, Кремль.

ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Родной наш Иосиф Виссарионович!

В день Вашего славного шестидесятилетия мы, трудящиеся с Таштып, шлем Вам, вождю и другу, горячий, сердечный привет.

Под Вашим гениальным руководством многонациональные народы нашей великой Родины успешно преодолели величайшие трудности в построении социализма. Вы уверенно вели наше Отечество к вершинам коммунизма.

Но мрачные силы фашизма посягнули на счастье и радость советских людей и черной лавиной пытались потушить зарю коммунизма, загрожившую над нашей страной и далеко бросавшую, подобно кремлевским звездам, свди яркие лучи. В годичку тяжелых испытаний, когда враг стоял у самого сердца нашей Родины — Москвы, страна услышала Ваш уверенный голос, который умножил силы народа, поднял ярость его против злейшего врага — немецко-фашистских поработителей.

Советский народ и любимое детище его — Красная Армия под Вашим водительством нашли в себе неисчерпаемые силы, чтобы выбросить подлых захватчиков из пределов Советского Союза и полностью

устранить угрозу поражения народов нашей Родины.

Хватит сил у нашего народа и Красной Армии и на то, чтобы, как Вы сказали: «Добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Мы приложили все усилия, чтобы помочь Красной Армии выполнить и эту поставленную Вами задачу.

В день Вашего славного 65-летия мы обещаем Вам отдать все силы на лучшую подготовку к четвертой военной весне, чтобы обеспечить хороший урожай, дать стране больше хлеба, так как хлеб нужен для победы не только в военные годы, но и в следующие за ними годы восстановления и мирного строительства.

Мы, каждый на своем посту: у станка, за рулем трактора, на колхозной ферме, в школе, учреждении, всегда помним Ваш призыв своим трудом помогать нашей любимой Красной Армии и обещаем Вам, родной Иосиф Виссарионович, не ослабить своего напряжения, а, наоборот, все более усиливать его до полной победы над врагом.

Да здравствует на многие годы наш родной отец, любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Быстрее очистить и правильно хранить семена

Под угрозой порчи

В складах Таштыпского глубинного пункта заготовлено имеется около 2000 центнеров семенного зерна, предназначенного для выдачи колхозам района в порядке обмена на некондиционные семена. Казалось бы, что этот ценный материал должен бы быть давно уже очищен и доведен до требуемой кондиции. Однако, ничего подобного не случилось. На 20 декабря не подготовлено ни одного килограмма.

Директор пункта заготовлено т. Карамнов вместо организации очистки семенного зерна, ежедневно занимается ненужными разъездами в колхозы.

Неблагополучно на пункте и с продовольственным зерном. Около 500 центнеров овса подвергается самосогреванию. Должных мер к спасению его не принимается.

А. РЫБКИН.

Охрана... для вида

В колхозе «Ленинский Октябрь» плохо поставлено дело с охраной семенного зерна. Имеющиеся сторожа выходят на дежурство в 7—8 часов вечера и в 6—7 часов утра у складов их уже не найдешь.

Членов правления это ничуть не беспокоит. Ночных

сторожей они не проверяют. Не интересуются этим и комсомольцы.

Противопожарный инвентарь находится в полном беспорядке. Он разбросан где попало. Пожарные машины не исправны.

ОСИПОВ.



НАЧАЛИ ИЗУЧЕНИЕ 4 ГЛАВЫ

Слушатели вечерней партийной школы 19-го декабря закончили изучение третьей главы „Краткого Курса Истории ВКП(б)“. Хорошо готовятся к занятиям и усваивают пройденный материал коммунисты т. Брагин, Абдин, Широков и другие. Эти товарищи на каждом семинаре в обсуждении поставленных вопросов принимают активное участие.

Пытаются выступать по отдельным разделам и тов. Штыгашев. Но у него есть существенные недостатки. Во-первых, т. Штыгашев материал изучает не глубоко, составляет длинные конспекты (почти переписывая весь учебник) и говорит исключительно по конспекту. Есть и такие коммуни-

сты, которые не желают выслушать свой идейно-теоретический уровень, находят всякие причины, чтобы не явиться на занятия. К числу таких недобросовестных относятся зав. райзо тов. Петрашов, секретарь парторганизации МТС т.в. Плясунов, и коммунист тов. Новичихин. Товарищ Плясунов присутствовал только на одном занятии и то к нему, как следует, не подготовился. 26 декабря слушатели партийной школы приступили к изучению четвертой главы учебника. На этом занятии секретарь РК ВКП(б) тов. Скоренко сделал обстоятельную лекцию об историческом материализме. Лекция была прослушана с большим вниманием. А. АЛЕКСЕЕВ.

Комсомольская организация на селе

ХII пленум ЦК ВЛКСМ потребовал от колхозных комсомольских организаций глубже вникать в колхозные дела, принимать деятельное участие в обсуждении жизненных вопросов.

...Вы, комсомольцы, если хотите стать подлинными организаторами в колхозе, — говорит М. И. Калинин, — должны не только помогать все делать, — вы должны быть организаторами, должны следить за работой бригады, за работой председателя колхоза, за работой колхозника, помогать им, стахановцев колхозного производства поощрять, а нерадивых колхозников журить, пробирать. Нужно, чтобы комсомольцы в колхозе осуществляли общественное влияние.

Не являются такими боевыми организаторами комсомольцы сельско-хозяйственной артели „Путь к социализму“. Этот колхоз неудовлетворительно убирал хлеб, отгружал зерно государству и вел обмолот. Плохо готовится он и к будущему урожаю. Ремонт сельхозинвентаря идет черепашиными темпами. Отремонтировали только часть боров, а к ремонту плугов еще не приступали. Сбруя к севу также не готовится. Не доценивается здесь и удобрение полей. Так, например, навоза на поля вывезено еще очень мало, не заготовлено ни одного килограмма золы и птичьего помета.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты „Таштыпский колхозник“ поступило письмо, сообщающее о плохой работе председателя райсовета Осоавиахима тов. Мазуренко. Тов. Мазуренко за последнее время самовольно ушел от работы, первичными организациями не руководил, в результате чего, половина из них перестала существовать. Вместо налаживания работы, он занима-

ется своими личными делами, очень часто ездил на охоту. Редакция направила это письмо в районный комитет партии. По сообщению заведующего военным отделом, факты изложенные в письме полностью подтвердились. За бездеятельность и развал работы райсовета Осоавиахима Мазуренко с работы снят и привлечен к партийной ответственности.

Что же сделала комсомольская организация колхоза по улучшению положения? — Ничего. Она была безучастна к колхозным делам. А ее секретарь Шабанова устранилась от руководства комсомольской организацией. Внутрисоюзная жизнь комсомола поставлена плохо. На вопрос, когда у вас было последнее собрание, комсомолец Елисеев отвечает: „Не помню, очень давно“. За последнее время комсомольская организация фактически совсем перестала существовать. Секретаря ее колхоз отстранил на курсы трактористов, часть комсомольцев ушла в Красную Армию, некоторые выбыли по другим причинам и, таким образом, осталось в ней всего-навсего два человека. Между прочим, в колхозе много молодежи комсомольского возраста, но никто с нею не работает.

Не знает этого положения райком комсомола и его секретарь т. Колчина. Об этой организации они забыли, хотя находится она в двух шагах. Работу ее не контролировали и не оказывали должной помощи. А следовало бы райкомовцам посерьезнее заняться комсомольской организацией колхоза „Путь к социализму“. Сельские комсомольцы несут ответственность перед партией, перед всем народом за работу колхозов. И они обязаны быть на деле боевыми помощниками партийных организаций. В. ЛЫТКИНА.

САБОТАЖНИКИ ОСТАЮТСЯ В СТОРОНЕ

Проходит зимний месяц декабрь, а в колхозе „Завезты Ильича“ до сих пор еще не закончен обмолот урожая.

Завершить обмолот быстро, до наступления морозов были все возможности: рабочей силы в колхозе хватает, есть исправные тракторы и молотилки, в достаточном количестве колхозу было отпущено и горючего.

Причина такой позорной работы заключается в том, что основные виновники затяжки обмолота тракторист Муратшин и бригадир полеводческой бригады Кабоскин не были своевременно привлечены к ответственности. Они и сейчас продолжают безнаказанно творить свои безобразия.

На путь саботажа полевых работ Муратшин встал еще с начала весны. Он очень дорого обошелся и колхозу, и МТС. Весной этот тракторист получил вполне исправную машину. За период года на технический уход ее МТС затратила, помимо основного ремонта, 1493 рубля, которых вполне хватило бы на проведение капитального ремонта одного трактора.

Что же сделал Муратшин за год на своем тракторе?

В переводе на мягкую пахату, он выработал всего лишь 188 гектаров, выполнив план тракторных работ на 69 процентов. Хуже того, он занимается растраниванием горючего. Он „перерасходовал“ горючего 523 килограмма. И сейчас, когда нужно вести круглоосуточный обмолот, он спокойно говорит: „трактор не работает, нет керасина...“

Ссылаясь на трактор, бригадир полеводческой бригады Кабоскин не принимает решительных мер к быстрому завершению обмолота урожая. Имеющиеся в колхозе две конных молотилки простаивают.

Своими действиями Муратшин и Кабоскин умышленно затягивают обмолот, создают условия для расхищения колхозного хлеба. Недавно, при прямом попустительстве Кабоскина, с току было похищено 5 мешков семян пшеницы.

Приходится только удивляться, почему наши следственные органы прокуратура и НКВД так спокойно и мягко относятся к саботажникам.

АКСЕНОВ.

„О Фантах нарушения в колхозах района постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 V 1943 г. „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ОТ 18 ДЕКАБРЯ 1944 г.

Несмотря на неоднократные указания партии и правительства о том, что без серьезного внимания к коню немыслимо успешное разрешение важнейших задач сельского хозяйства, как весенний сев, заготовка кормов, уборка урожая, грузоперевозки и другое, в ряде колхозов района до сих пор имеют место случаи грубого нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года, в частности, растранивание конского поголовья, путем безарядной продажи и раздачи колхозных лошадей разным предприятиям и учреждениям и варварское отношение к использованию коня.

Так, председатель колхоза им. Ворошилова т. Малышин передал одну рабочую лошадь начальнику строительного железного рудника тов. Кравчук сроком на 1 год за два центнера овсяных отходов и одну лошадь продал без наряда на сторону. Председатель колхоза им. Карла Маркса тов. Лушников раздал разным организациям 9 рабочих лошадей, причем, только промартели „Комбинат“ отдал 4 лошади сроком на 4 месяца за обещание со стороны артели из отовить колхозу 7 комплектов сбруи. Председатель колхоза „Ударный какасс“ тов. Карамашев отдал лошадь агенту райуполнкомзага Данковцеву, который довел ее до падежа.

Райзо и зоветспециалисты и районные отделения милиции во главе с т. Сунчугашевым примиренчески относятся к допускаемой председателями колхозов пагубной обезлички лошадей, не ведут решительной борьбы с этим злом, не организовали закрепления лошадей за определенными ездовыми с выдачей установленных удостоверений на право пользования лошадью.

В целях исправления допущенных нарушений и наведения порядка в эксплуатации конского поголовья, бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать председателей колхозов немедленно вернуть на фермы колхозов всех незаконно проданных и розданных во временное пользование лошадей и предупредить, что если подобная антигосударственная практика будет продолжаться и в дальнейшем, то к ним будут приняты самые строгие меры взыскания вплоть до отдачи под суд.

2. Поручить райпрокурору тов. Брагину привлечь к ответственности виновников в растранивании конского поголовья в колхозах, обязав его принять все меры к немедленному возврату незаконно проданных и розданных лошадей на фермы колхозов.

3. Запретить председателям колхозов выдавать лошадей по требованиям отдельных лиц и учреждений, разъяснив им, что мобилизация лошадей на трудгужовинность может производиться только в соответствии с пунктом 24 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года.

4. Обязать зав. райзо, зоветспециалистов и нач. милиции т. Сунчугашева решительно покончить с обезличкой лошадей и не оставлять безнаказанным ни одного факта варварского отношения к лошади.

5. Указать председателям колхозов на то, что БЕСПЛАТНОЕ массовое использование колхозниками лошадей колхозов для удовлетворения своих личных хозяйственно-бытовых нужд является грубым нарушением пункта 4 устава сельхозартели. Петребовать от председателей колхозов строго придерживаться порядка использования лошадей членами колхозов, предусмотренного уставом сельхозартели.

6. Освободить от всяких работ всех жеребых и племенных кобылиц, а также племенных производителей, закрепив их за лучшими, проверенными колхозниками.

7. Потребовать от всех председателей колхозов и сельсоветов и работников животноводства коренного изменения в отношении к конскому поголовью, немедленно утеплить все конные базы, улучшить уход и содержания, сейчас же приступить к подготовке коня к весеннему севу.

8. В целях уменьшения нагрузки на лошадей в весенне-летний период, обязать председателей колхозов и их заместителей по животноводству заблаговременно обучить необходимое количество крупного рогатого скота, выделить и закрепить определенное количество бычков в качестве постоянной тягловой силы.

Секретарь РК ВКП(б) И. СОЛДАТОВ.

Председатель исполкома райсовета Ф. ШОРОХОВ.

Так ли нужно расходовать корм

В прошлом году зимовка скота в некоторых колхозах района проходила в тяжелых условиях. В ряде хозяйств неблагоприятно обстояло дело с кормами, в результате чего наблюдался большой отход молодняка и взрослого поголовья.

Уроки прошлой зимовки, видимо, ничему не научили

руководителей сельхозартели „Путь к социализму“. В зимовку текущего года колхоз вступил, не создав достаточных запасов кормов. Сена хватит здесь только, примерно, до половины января. Нет и соломы. Но и это ничтожное количество корма расходует ся незаконно, без всякого учета. Хуже того, колхозным

сеном кормят своих коров Ерин, Бакшаев и Алферова. Такое угрожающее положение несколько не тревожит руководителей колхоза. Здесь даже и разговоров не ведется о закупке недостающего количества кормов.

А. БАЙКАЛОВ.

Редантор А. ПУСТОВАЛОВ